
Au devenit tot mai numeroase chestiunile actuale 
şi importante pentru care ar merita să întrerupem 
serialul nostru documentar despre relaţiile dintre 
Alianţa Civică şi partidul care îi poartă numele. Din
tre acestea se detaşează, prin consecinţele sale pe 
termen lung, semnarea documentului de asociere a 
României la CliE, precum şi, prin implicaţiile sale 
impreviz.ihile, atitudinea ţării noastre şi a principa
lelor forţe politice faţă de încălcarea flagrantă de 
către Iugoslavia (şi numai de ca) a embargoului 
impus de Consiliul de Securitate al ONU.

Ne vom opri, totuşi, pentru moment, la o altă temă, 
mai de suflet, din raţiuni care se vor deduce uşor din 
aceste rînduri: seismele din conducerea Republicii 
Moldova.

După cum se ştie, ia conducerea parlamentului de 
la Chişinău, istoricul Alexandru Moşanu a fost în
locuit de un activist cu vechi state de serviciu în 
PCUS, Petru Lucinschi. Pentru români, problema 
care se pune în legătură cu aceasta, ca de altfel cu 
orice eveniment din Moldova de peste Prut, este 
dacă apropie sau îndepărtează momentul reîntre
girii.

In aparenţă, răspunsul este simplu şi unii analişti 
s-au şi grăbit să-l formuleze, pornind de la incom
patibilitatea dintre acest deziderat naţional şi com
unism. în realitate, problema este mai complicată, 
însuşire fie care insuficienta cunoaştere a scenei po
litice de la Chişinău de către observatorii bucureşteni 
nu face dceît să o amplifice artificial.

Alexandru Moşanu are în spate o carieră univer
sitară respectabilă. înalta funcţie de preşedinte al

parlamentului o datorează însă statutului său neofi
cial, de lider necontestat al acţiunii de impunere a 
limbii române, operaţiune mult mai anevoioasă decît 
ne pare nouă de aici, care a necesitat şi multă di
plomaţie, desfăşurată inclusiv în birourile Partidului 
Comunist al Moldovei.

Prestanţa şi echilibrul său î-au fost suficiente multă 
vreme pentru a conduce un for legislativ care a pro
clamat mai întîi suveranitatea, apoi şi independenţa 
Moldovei. Aceste deziderate nu au devenit, totuşi, 
întru totul, fapte, din cauza unor factori interni şi 
externi care s-au potenţat reciproc. Graba unionistă 
a Frontului Popular i-a speriat pe rusofoni şi găgăuzi, 
alimentînd separatismul, sprijinit, din raţiuni geo- 
politice, de Moscova, cînd pe furiş, cînd deschis, 
uneori şi indirect, prin incapacitatea Kremlinului de 
a controla o mişcare centrifugă tot mai accentuată.

în aceste condiţii, influenţa unioniştilor într-un 
parlament cu puternice reziduuri comuniste şi im
periale nu a încetat să scadă. Sacrificarea premierului 
Mircea Druc trebuie ea însăşi văzută în acest context, 
chiar dacă ea a reprezentat, deopotrivă, şi o victorie 
în lupta intestină pentru putere a preşedintelui Mir- 
cca Ion Snegur numai în aparenţă molcom şi blajin, 
asupra mai tînărului său rival, mult mai bine pregătit 
intelectual şi pentru viitor.

Dilema cu sau fără teritoriile pe care separatiştii 
s-au autonomizat de facto, este, fireşte, greu de de
păşit într-o Moldovă şi aşa amputată de Mruşciov 
care, prim secretar la Kiev, a obţinut pentru Ucraina, 
de la Stalin, sudul Basarabiei şi Bucovina.

OBSERVATOR

La 1
prin trei filme 
documentare
în organizarea Muzeelor Euro

pene de Etnografie, în zilele de 
22-24 februarie la Paris va avea 
loc masa rotundă cu tema "Rea
lităţi sociale contemporane" La 
această prestigioasă manifesta
re ştiinţifică Muzeul Civilizaţiei 
Populare ASTRA din Dumbrava 
Sibiului prin studioul de film do
cumentar - primul de acest fel ce 
fiinţează într-o instituţie muzeală 
va fi prezent cu trei filme do
cumentare color. Este vorba de 
filmele Sculptorii - un film eseu 
realizat cu ocazia primului sim
pozion de sculptură monumen
tală în lemn găzduit de muzeu în 
luna iulie 1992, "Practica de va
ră" - un film despre tinereţe in
spirat de practica de vară 
efectuată în vara anului trecut în 
muzeu de elevii liceelor de arte 
plastice din Sibiu şi Braşov şi 
■Puterea dăinuirii”, un film ce 
prefaţează un ciclu despre civili
zaţia şi cultura tradiţională ro
mânească. Filmele au fost rea
lizate de Dumitru Budrală (re
gia), Simona Bealcovschi (sce
nografia) şi Vasile Bebeşelea 
(ilustraţia muzicală).

Despre modul în care vor fi 
receptate filmele româneşti în a- 
ceastă manifestare ştiinţifică şi 
despre programul acestui stu
dio de film documentar vom re
veni cu amănunte în numerele 
noastre viitoare.

Ion Onuc NEMEŞ

F R A N Ţ A  -  o  p o a r t ă  

d e s c h i s ă  e l e v i l o r  r o m â n i
în cadrul anului francofoniei -1993, Liga de cooperare cultural- 

ştiinţifică ROMANIA-FRANŢA lansează prin filiala ei sibiană iniţiativa 
adresată şcolilor generale şi liceelor din judeţul nostru spre a 
participa la cele două concursuri naţionale consacrate elevilor care 
cunosc foarte bine limba franceză.

Două săptămîni (15 - 31 iulie 1993) de vizitare a Franţei şi de 
participare la un curs al Universităţii de vară, gratuite, sau dicţionare, 
cărţi franţuzeşti cît şi publicarea creaţiilor selectate sínt premiile cu 
care vor fi răsplătiţi cei mai buni dintre cei buni.

Patronat de Ambasada Franţei la Bucureşti, concursul îşi anunţă 
rezultatele în cadrul Zilei mondiale a francofoniei la 21 martie 1993.

Informaţii concrete şi formulare de participare pentru elevii ori
cărei şcoli din judeţ se pot obţine de către profesorii de franceză 
sau de către părinţii celor interesaţi, la şedinţa Ligii de cooperare 
ROMANIA - FRANŢA desfăşurată la Cercul militar din Sibiu, sala 4, 
în ziua de 12 februarie 1993, ora 18, cînd va fi lansat şi ultimul număr 
al buletinului informativ al ligii, intitulat INTERFERENCES, oferit spre 
cumpărare atît vechilor membri cît şi altora noi, dornici să participe 
la bogata salbă de manifestări artistice şi ştiinţifice ocazionate de 
anul francofoniei.

Preşedinte prof. Anca SÂRGHIE

R ă b d a r e  ş i . . .  t u t u n

De multe ori, n-aduce anul ce- 
aduce ceasul, iar răbdarea ş i... 
tutunul le aduce poliţiştilor sa
tisfacţia datoriei împlinite. 
Este cazul pe care-l vom pre
zenta în continuare: în noaptea 
de 21/22 iulie 1991, Ciuran llie 
Lucian, Mateaş Mircea şi Nucă 
loan i-au furat lui Grigore Dănuţ 
bagajele în Staţia C.F.R. Sibiu. 
Păgubaşul a anunţat Poliţia TF 
(din gară), M.M. şi N.l. fiind ares

taţi nu după multă vreme. în 
schimb, Ciurar llie, mai iute de 
picior, a reuşit să plece în Ger
mania. Poliţiştii T.F. nu l-au uitat 
însă şi, iată că, în 25 ianuarie 
1993, au reuşit să pună mîna pe 
el, tot în gara sibiană, fiindcă,în 
decembrie 1992, borfaşul nos
tru (originar din Hoghilag) a fost 
nevoit să revină în ţară.

Acum îşi aşteaptă pedeapsa 
(B. Raru)

&  I

Un cititor fidel al ziarului nos
tru se plîngea, mai în glumă, 
mai în serios, că după ce ci
teşte cîte un editorial îl apucă o 
tristeţe şi o descurajare, vorba 
poetului, iremediabile. Repro
şul ar consta, deci, în pesimis
mul în care ne învăluim cel mai 
adesea subiectele. Cerem scu
ze celor care pur şi simplu nu 
doresc să vadă jumătatea goa
lă a paharului, sau celor care se 
fac a nu observa că paharul e 
demult gol, dar şi astăzi le vom 
oferi merinde pentru acelaşi 
cronic calvar. Tema? Evoluţia 
aberantă, necontrolată a 
preţurilor. Sursa? Raportul pe 
1992 ai Comisiei Naţionale 
pentru Statistică.

Aflaţi deci, stimaţi cititori, că în 
1992, comparativ cu 1990, 
franzela v-a costat de 26 de ori 
mai mult, cartofii de 21 de ori,

carnea de 16 ori, laptele de 14 
ori, ouăle de 16 ori, zahărul de 
17 ori, peştele de 15 ori, tutunul 
de 11 ori.

Dacă în 1990 nu v-aţi cum
părat mobilă, azi o luaţi de 13 
ori mai scump, iar o pereche 
de pantofi vă costă de 14 ori 
mai mult.

EDITORIALUL
Z IL E I

Vreţi să vă duceţi îmbrăcă
mintea la curăţat? Veţi plăti de 
12 ori mai pipărat decît în 1990. 
Doriţi să vă reparaţi automo
bilul? Nota de plată va fi de 13 
ori mai umflată, inşilor de la 
apă-canal-salubritate care mai 
trec din Paşti în Crăciun pe la 
dumneavoastră, le plătiţi lunar 
fix de 12 ori mai mult. în trans

portul urban tarifele au sporit 
de peste 12 ori, abonamentele 
CFR de 33 ori, iar pe un bilet de 
avion vi se cere azi de aproape 
19 ori mai mult. Un tuns. ras şi 
frezat (ca să încheiem cu sta
rea de graţieîn care ne aflăm cu 
toţii) vă costă de 13 ori mai 
scump.

Mai rărnîne ceva de comen
tat? Poate doar constatarea a- 
mară că aceste aberaţii ascund 
în ele nemunca, cîştigul ilicit, 
furtul la drumul mare şi salariile 
regale obţinute cu bîta.

în rest, toate bune - le spu
nem celor temători că vedem 
lucrurile prea în negru. Ba, ca 
să le demonstrăm că sîntem 
chiar optimişti, îi anunţăm că se 
apropie vremea cînd vom fi cu 
toţii...raşi pe gratis!

TRIBUNA

”AL CUI ESTE PĂMÎNTUL, 
A ACELUIA ESTE TAPA”

Trecînd la judeţele din inima Transilvaniei: Hunedoara, Solnoc- 
Dobîrca, Cluj, Alba de Jos şi Turda-Arieş, Balogh Pal arată că, 
după recensămîntul din 1890, acestea însumau un număr de 1374 
localităţi, dintre care 1183 (84%) cu majorităţi româneşti, 119 
(8,7%) cu majorităţi maghiare şi 10 cu majorităţi germane; iar în 
judeţele mărginaşe din sud şi nord: Făgăraş, Sibiu, Braşov, Tîr- 
nava Mare, Tîrnava Mică şi Bistriţa-Năsăud erau 540 de localităţi, 
dintre care 323 (59,8%) cu majorităţi româneşti, 56 (10,3%) cu 
majorităţi maghiare şi 161 (29,8%) cu majorităţi germane. în cele 
11 judeţe erau în total 1852 localităţi, din care. 1506 (81,3%) 
româneşti, 175 (9,45%) maghiare şi 171 (9,23%) germane. Pentru 
a ameliora situaţia dezastruoasă a numărului mic al localităţilor 
maghiare din aceste 11 judeţe, în care se afirmă că prezenţa 
zdrobitoare a românilor se datorează "infiltrărilor" din Moldova, 
Muntenia şi Oltenia, autorul adaugă la cele 175 localităţi maghiare 
şi cele 417 localităţi din judeţele Ciuc, Trei Scaune, Ordorhei şi 
Mureş-Turda, locuite de secui şi români secuizaţi, ridicînd numărul 
localităţilor "maghiare" la 592 în cuprinsul Ardealului istoric, deşi 
secuii sînt o naţionalitate aparte, chiar dacă au fost socotiţi ma
ghiari după limba vorbită. Sporirea numărului maghiarilor în Tran
silvania, indiferent pe ce cale, a constituit o preocupare per
manentă şi majoră a tuturor guvernelor ungare.

Chiar şi aşa s'tuaţia se prezenta complet defavorabilă ma
ghiarilor. lată cum se prezenta situaţia în cele 15 judeţe ale Tran
silvaniei (Sălajul nu e inclus) în anul 1890 (după recensămîntul 
ungar falsificat): localităţi cu majoritate română - 1605; cu ma
joritate maghiari -175; cu majoritate germană -178; cu majoritate 
secuie - 417; total localităţi - 2375. Populaţia în cele 15 judeţe: 

(continuare in pag. a 2-a)
Mihai RACOVIŢAN

B ă t a i e  î n t r e  i n f r a c t o r i
Tiulete Gheorghe (54 ani), de 

loc din Drăgăşani şi Ignat Va
sile (32 ani) din Lungani, judeţul 
laşi s-au întîlnit în gară la Sibiu. 
Aii băut, s-au certat, s-au luat la 
bătaie şi, simţind că va fi răzbit, 
Tiulete i-a făcut, cu cuţitul, un... 
buzunar, în burtă lui Igant. 
Transportat în stare gravă la 
Spital, Ignat s-a prezentat drept 
Lascu Nicolae! De ce? Pentru

că era dat în urmărire pe ţară 
pentru că furase de la Padeş 
(Gorj) un fierăstrău mecanic în 
valoare de 100.000 lei. Viaţa i;a 
fost salvată, nu şi libertatea. în 
ce-l priveşte pe tiulete, acesta 
este judecat pentru tentativă de 
omor. Cine ştie, poate că cei 
doi se vor întîlni şi se vor îm
păca la Aiud.

(A.Tentu)

LU PTA  A N T IS ID A
La începutul lui 1993 în România erau înregistraţi 4291 bolnavi 

infectaţi cu virusul HIV, al celei mai grave maladii a secolului XX - 
SIDA. Dintre aceştia 1300 sínt bărbaţi, 935 femei, 1565 copii între 
1-4 ani şi 491 copii între 0-1 an. Deşi, pînăîn prezent, a înregistrat 
un număr relativ mic de cazuri mortale în comparaţie cu alte boli, 
SIDA reprezintă azi ameninţarea cea mai gravă. Simpla atestare a 
seropozitivităţii înseamnă instalarea fricii şi condamnării la moarte. 
De aceea lupta cu SIDA este o luptă dureroasă, o luptă în care 
numărătoarea inversă nu acordă nici o şansă celor bolnavi. • 

Aşadar, se impune să ne apărăm cu toată atenţia starea de 
sănătate.

C. Jale

CRIZA
LOCUINŢELOR (I)

ş i  d e ^ z i d u z i i
Grava criză economică pe 

care o parcurge România în a- 
ceastă perioadă s-a repercutat 
extrem de dureros şi asupra in
vestiţiilor, în speţă cel al con
strucţiei de locuinţe. Nu numai 
că nu a început construcţia unor 
blocuri noi, dar nu s-a reuşit mă
car finalizarea celor începute 
înainte de decembrie 1989. Ce
rerea pentru locuinţe este foarte 
mare, presantă chiar

în municipiul Sibiu, latinele a- 
nului 1992 se înregistrau nu mai 
puţin de 12.880 solicitări. Dată 
fiind această situaţie extrem de 
grea, ne-am propus să inves
tigăm cîteva posibile Soluţii pen
tru revigorarea acestui sector de 
activitate în beneficiul cetăţeni
lor judeţului. Ca interlocutor îl 
avem pedi.ing. Constantin Cân- 
dea, şeful Ö.J.C.V.L. Sibiu. 
Pentru început cîteva aspecte 
legate de vînzarea locuinţelor.

- D-le inginer, cîte apartamente 
construite din fondurile statului 
sau locuinţe de serviciu au fost 
vîndute populaţiei de la apariţia 
Decretului nr. 61/1990?

- Pînă la data de 31.12.1992 au 
fost vîndute populaţiei peste 
21.000 locuinţe fond de stat.

- Ce sume s-au încasat?
- Au fost încasate aproximativ 

1,2 miliarde lei.
- O parte din aceste sume tre

buiau folosite pentru continua
rea lucrărilor la blocurile înce
pute înainte de decembrie 1989. 
Ne-aţi putea spune ce destinaţie 
au luat ele în judeţul nostru?

- Mă puneţi în dificultate. Dar 
dacă tot m-aţi întrebat, o să .vă 
răspund. 50 la sută din sumele

(continuare în pag. a 2-a) 
Dumitru MANIŢIU

Imagini de la recontainerizarea deşeurilor efectuată de către GREENPEACE Foto: Andrei BUTA
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Raum für alle hat die Erde
Păimntul are loc pentru toţi

geraum au aceeaşi problemă
-  DEŞEURILE TOXICE -  

diferă doar optica
Sibiu 9.02.1993.Stolul" jurnaliştilor 

revine pe metereze. * Reprezentanţi ai 
presei centrale şi de provincie cer 
ziarului „Tribuna“ date suplimentare.
* 9.30. Greenpeace porneşte spre fer
ma pomicolă de la Ápolttal de Sus. * 
Prefectul Sibiului, solicitat pentru a 
rezolva o urgenţă se deplasează 
apostoliceşle punînd maşina instituţiei 
la dispoziţia jurnaliştilor „rămaşi de 
căruţă“. * La fermă este prezentă şi o 
echipă a TVR. * Greenpeace atacă 
frontul de lucru: protejează şi amba
lează deşeuri toxice Intr-un ritm de 
metronom. * Sosit cu o mică înlirzire- 
re, corespondentul de la ..România li
beră“ şi-a adus cu el şi un cofrag pen
tru ouă.,. Aşa e unii“ pregătiţi pentru 
toate cele rele. * Prezenţa celor de la 
Consiliul judeţean şi de la Agenţia 
pentru mediu este un bun prilej pentru 
cei neinformaţi spre a-şi petici lipsurile 
documentaţiei. * Fotoreporterul de la 
Greenpeace Magazin işi pregăteşte 
pozele pentru un număr viitor. * Unii 
folosesc telefonul, alţii fax-ul, numai 
„Renaşterea bănăţeană“ îşi trimite 
corespondenţa cu acceleratul 221. * 
Ministrul federal al mediului pentru 
protecţia naturii şi securitate nucleară, 
domnul Klaus Töpfer dă publicităţii un 
comunicat vizînd exportul de deşeuri 
în România, potrivit căruia anunţă că 
se va ocupa personal de returnarea 
acestora. * Deşeurile toxice trebuie 
ambalate în continuare, iar aceste 
operaţiuni vor fi efectuate de firme 
germane specializate sub coordonarea 
T.U.V.Rheinland. * S-a întocmit 
proiectul unui acord privind returnarea 
deşeurilor şi s-au înaintat actele con
form legislaţiei germane. * Deşeurile 
vor fi depozitate temporar în landul 
Saxonia. * Conducerea federaţiei o să 
acţioneze pentru evitarea daunelor 
privind imaginea Germaniei, care a 
avut de suferit din cauza transportului 
ilegal de deşeuri în Europa centrală şi 
de est. * Dacă deşeurile de pe raza 
judeţului Sibiu vor avea o singură 
destinaţie, nu se ştie ce soartă o să ai bă 
cele achiziţionate de partenerii din 
Deva, Alba şi Mureş. * 10.02.93. Ziua 
conferinţei de presă anunţată de cei de 
la Greenpeace. Ora 11.00. Alături de 
reprezentanţii puterii locale, onorează 
cu prezenţa şi domnul Peter Finger, 
consulul Germaniei din Sibiu. * 
Greenpeace nu cedează la data ulti
matumului lansat guvernului federal.
* Dacă o să fie cazul totul va fi pregătit 
pînă în data de 15.0X1993. • Green
peace cere guvernului federal tri
miterea de urgenţă a unui grup de 
tehnicieni la Sibiu, pentru executarea 
măsurilor de salvare şi de protecţie în 
zonă.* Se solicită din partea dl. IGaus 
Töpfer, ministrul mediului german, 
data sau termenul exact fixat pentru 
returnare. * Situaţia nu poate fi 
tărăgănată căci, de exemplu, sticlele ce 
conţin BROMOPHOS au substanţe ce 
otrăvesc şobolanii, dar sínt utilizaţi în 
alte concentraţii şi pentru arme 
bacleoriologice. * Jurnaliştii lansează 
întrebări legate de subiect sau adiacent 
acestuia. * Dl. consul şi cei de la 
Greenpeace îşi pasează subiectul 
deşeurilor toxice în mod delicat, ca în 
sinul unei familii. * Se filmează, se 
fotografiază, se dau declaraţii de presă.
* Una peste alta. concluzia ce o tragem este 
că echipa Greenpeace va rámîne în con
tinuare la Sibiu pentru activitatea de asi
gurare şi protecţie în timp ce landurile se 
ceartă „cine ce butoi plăteşte“. * 17 butoaie 
pe paleţi corespunzători stau pregătiţi la 
Sălişte pentru returnare. * Următoarea 
acţiune Greenpeace preconizată pentru azi 
11.03.1993 are ca punct de bătaie subsolul 
de la Apoldude Sus.

'AL CUI E&TE PÂMÎNTUL, A ACELUIA E&TE ŢAE2A"
(urmare din pag. 1)

1.276.703 români, 330.106 maghiari, 367.939 se
cui, 218.557 germani (saşi), alţii 58.711; total - 
2.251.916 locuitori. Această reaiitats, Balog'h Pal 
s-„a străduit zadarnic să o răstălmească.

în 1870 a apărut în Ungaria Legea pentru în
fiinţarea Cărţilor funduare şi a început aplicarea 
ei pe iot cuprinsul statului ungar. întreaga su
prafaţă a Ungariei a fost măsurată, calculată şi 
înregistrată în cărţile funduare, întocmite pe baza 
hărţilor topografice ale fiecărei comune, astfel că 
nici o palmă de pămînt n-a rămas neidentificată şi 
fără să nu se cunoască proprietaml căruia îi apar
ţinea. Recensămîntul ungar din 1890 cuprinde, pe 
iîngă celelalte date statistice despre populaţia re
gatului, şi date precise despre modul cum este 
repartizată întreaga suprafaţă a teritoriului, de
ţinută de naţionalităţile care locuiau în cuprinsul 
său. Balogh Pal ne pune la dispoziţie (prin cartea 
sa) un element nou, o situaţie de importanţă ho- 
tărîtoare, care pune definitiv capăt tuturor spe
culaţiilor teoretice, lipsită de bază documentară, 
prin care se susţine teoria "pămîntului pustiu" al 
Transilvaniei şi á “infiltrării" românilor peste ma
ghiarii "băştinaşi". Este vorba de pămîntul pe care-

I stăpîneau şi-l foloseau naţionalităţile din întregul 
regat, conform datelor statistice din recensămîn
tul oficial din 1890. în acel an, se aflau în regatul 
ungar: 7.548.644 unguri, care locuiau în 4718 
localităţi şi posedau 21.231.155 jugăre cadastrale; 
2.580.161 români, locuiau în 2981 localităţi şi po
sedau 11.950.347 j.c.; 1.982.348 slovaci, iocuiau 
în 2711 loca lită ţi, posedau 6.538.559 j.c.; 
1.726.168 germani, locuiau în 1114 localităţi, po
sedau 4.561.104 j.c.; 429.341 ruteni, locuiau în 
612 localităţi, posedau 2.300.699 j.c.; 191.553 cro
aţi, locuiau în 237 localităţi, posedau 480.864 j.c.; 
4É3.341 sîrbi, locuiau în ’149 localităţi, posedau 
1.567.512 j.c.; 71.457 venzi, locuiau în 147 lo
calităţi, posedau 138.197 j.c.; alţii, care locuiau în 
17 localităţi şi posedau 79.209 j.c. în total: 
15.133.449 suflete, care locuiau în 12.686 localităţi 
şi posedau 48.847.646 j.c.; din care: 7.584.850 
erau nemaghiari, locuiau în 7968 localităţi şi po
sedau 27.616.491 j.c. Numărul de 7.548 644 un
guri cuprinde în el şi 367.839 secui şi cca 250.000 
evrei şi ţigani, care au fost trecuţi în recensămînt 
ca “unguri" după limba vorbită, nu după naţio
nalitate Unguri curaţi erau în jur de 6.855.Ó00 
suflete, faţă de aprox. 8.250.000 de nemaghiari.

Informaţii a Informaţii
Un p ăgu baş  

norocos
în noaptea de 8 spre 9 fe

bruarie a c. un subofiţer din 
cadrul Poliţiei municipiului Sibiu 
(Biroul pază şi ordine) a găsit în 
cartierul Valea Aurie o importan
tă sumă de bani. Cel care i-a 
pierdut îi poate recupera de la 
biroul pază şi ordine al Poliţiei 
sibiene. Din acest colţ de pagină 
îi adresăm şi noi subofiţerului de 
poliţie sincere felicitări pentru 
frumosul său gest. Nu ştim cîţi 
alţii dintre noi am fi procedat ca 
el. (D.M.)

FOARTE  
IM P O R TA N T  

PENTRU VETER AN II 
DE RĂZBOI

TR A N S M IS IO N IŞ TI

Vineri 12 februarie, la ora 10, 
are loc la Cercul Militar Sibiu 
(Casa Armatei) adunarea gene
rală a veteranilor de război 
transmisionişti de toate gradele 
din judeţ. Se vor face comuni
cări importante şi se vor stabili 
măsuri în legătură cu aniversa
rea a 120 de ani de la înfiinţarea 
primelor unităţi de transmisiuni.

Sínt invitaţi a participa cei care 
au fost pe front încadraţi în uni-

MAIL ART sau
cum  m erg lucrurile în  artă

"Im  u rm a  u rm e lo r  n u  este v o rb a  d e  d e z v e l ir e a  u n u i  
m o n u m e n t"  afumă un reprezentant a l Ministerului Cu lturii 

Galeria “ARTA" aparţinînd U.A.P. filiala Sibiu îşi continuă ex
pediţia în lumea plasticii printr-o nouă expoziţie. Este vorba de 
expoziţia Mail Art, expoziţie internaţională aflată ia ediţia a doua. 
lată declaraţia pictorului Aurelian Dinulescu, atît în calitate de 
organizator dar şi de reprezentant al Inspectoratului pentru cultură 
al judeţului Sibiu:

"Actuala expoziţie este un omagiu plastic adus pictorului francez 
Ingres. Expozanţii şi-au reunit creaţia spre a realiza acel ceva pe 
care Veronica Guy Marica numea nu numai un fenomen Ingres 
"nu numai ca un clasic în sine, năzuind spre permanenţă, ce 
exclude disensiuni plastice".

Prezent la vernisaj împuternicitul Ministerului Culturii a afirmat: 
" la urma urmelor nu este vorba de dezvelirea unui monument" 
adăugind că poate această observaţie poate să fie şi o direc
ţionare spre esenţa actualei expoziţii.

"Această expoziţie, de mici obiecte de artă sau artă obiect, este 
plină de semnificaţie şi paradoxuri pornind de la forma miniaturală 
şi bogăţia conţinutului, pînă la caracterul individual al acestei 
comunicări".

Actuala expoziţie, încă o mişcare de avangardă pentru publicul 
sibian, are izul scrisorilor şi al corespondenţei de altă dată cu tot 
parfumul inscripţiilor sau mesajelor sale.

Cînd jucăuşe, cînd protestatare mini creaţiile se înscriu totuşi în 
formule de comunicare.

Ce înseamnă mişcarea artistică Mail Art în zilele noastre? Răs
punsul l-am căutat în formula de încheiere aparţinînd aceluiaşi 
reprezentant din minister: “în secolul vitezei şi al informaţiei, Mail- 
Art ne atrage atenţia asupra pericolului de aparentă facilitate a 
comunicării interumane".

Adrian POPESCU 
Foto: Fred NUSS

tăţile de transmisiuni de la toate 
eşaloanele (de la regiment la ar
mată), de la toate armele (in
clusiv aviaţie şi marină) şi cei de 
ia şcolile din zona operativă în 
perioada 24-31.08.1944.

La sosire vor prezenta legiti
maţia de veteran de război şi 
biletele de călătorie în vederea 
decontării lor.

Comitetul A.N.V.R. Sibiu

TV CLUJ
Joi, 11 februarie 1993

9,00-9,10 Panoramic; 9,10- 
10,00 Emisiune în limba ma
ghiară; 11,00-12,00 Conexiuni; 
Nu numai prinţ. Dimitrie Sturdza 
şi România; Omul şi societatea; 
Turismul hibernal în avalaşa 
preţurilor; Cîntec transilvan: Ni- 
colae Mureşan şi Silvia Tămă- 
şan; 16,30-17,00 Repere tran
silvane: RîsuşipIînsulaSăpînţa. 
Un film de Ovidiu Cosan

CRIZA LOCUINŢELOR
(urmare din pag. 1)

încasate au fost vărsate la bugetul central, iar restul au revenit 
administraţiei locale care i-a utilizat pînă în martie 1992 şi pentru 
continual ea lucrărilor la apartamentele începute anterior, dar şi 
pentru lucrări de alimentări cu apă, tehnic-ediiitare, transport în 
comun şi altele Toate acestea prezentau priorităţi aşa îneît este 
dificil de apreciat dacă s-a procedat bine sau rău uti’iizîndu-se o 
parte din aceste fonduri şi pentru alte lucrări decît cele de locuinţă.

- Care este situaţia reală a acestor apartamente începute şi 
nefinalizate?

- La nivelul judeţului exista un număr de 565 apartamente în
cepute, |a care se mai adaugă cele prevăzute a se realiza din 
fondurile unităţilor economice Pînă la finele anului 1991 au existat 
ceva fonduri mai „mult sau mai puţin acoperitoare pentru con
tinuarea lucrărilor. în 1992 lucrările nu s-au mai derulat datorită lipsei 
de fonduri.

- Ca instituţie specializată în contractarea construirii de aparta
mente eraţi direct interesaţi să promovaţi o serie de soluţii care să 
permită cetăţenilor să-şi poată construi un apartament. Aţi întreprins 
ceva în acest sens?

- Da. în vederea finalizării sutelor de apartamente începute am 
avansat conducerii judeţene şi celor locale o propunere în 5 puncte, 
care viza: •  continuarea lucrărilor prin asigurarea de la bugetul de 
stat sau din surse locale a fondurilor necesare, lucru greu de realizat 
datorită faptului că banii obţinuţi din vînzarea apartamentelor con
struite din fondurile statului ce reveneau administraţiei locale erau 
dirijaţi cu prioritate realizării alimentării cu apă; •  âsocierea între 
R.A.G.C.L. şi alte societăţicomerciale în vederea finalizării lor; •  
atragerea dé surse băneşti de la populaţie, •  construirea unei 
societăţi comerciale cu capital de stat care să angajeze credite 
pentru terminarea apartamentelor şi apoi vînzarea lor prin licitaţie: 
•  scoaterea la licitaţie a blocurilor (integral sau doar scări)

- Cum au reacţionat organele locale faţă de aceste propuneri?
- Primăriile municipiilor Sibiu şi Mediaş au decis repartizarea pe 

unităţi a apartamentelor şi, în funcţie de listele de priorităţi, să se 
repartizeze persoanelor fizice. O. J.C.V.L-ul a făcut evaluarea lu
crărilor la condiţiile cunoscute la acea dată, transmiţînd unităţilor 
condiţiile valorice care trebuiau îndeplinite în vederea finalizării lor, 
inclusiv propuneri de îmbunătăţire a gradului de confort conform 
dorinţei viitorilor proprietari.

Au fost astfel rezolvate şi deblocate situaţiile de la blocul V4 Sibiu, 
blocurile 3, 7, şi 8 Mediaş şi parial pentru blocurile 20 (Parc 
Tineretului) şi 101 (str. Lungă Sibiu). Menţionez că la Mediaş da
torită incapacităţii constructorului fondurile nu au fost utilizate la 
maximum. în aceste condiţii, au fost folosite resurse băneşti de la 
populaţie pentru construirea în 1992 în valoare de 77 milioane lei, 
rămînînd încă disponibile pentru continuare şi finalizare alte circa 
60 milioane lei. Deşi faţă de perioada cînd s-a făcut evaluarea 
lucrărilor de executat preţurile la materiale şi manoperă au crescut, 
sumele disponibile pot asigura continuarea lucrărilor circa 1-2 luni, 
urmînd ca preţurile apartamentelor să fie reevaluate la zi şi, deci! 
achitarea în etapa următoare a ratelor şi diferenţele de preţ.

Avem în vedere şi posibilitatea alocării de surse băneşti de la 
buget. Consiliul judeţean intervenind în acest scop la Guvern, care 
să acopere diferenţa de realizat, fapt care ar reduce greaua povară 
a achitării acestor costuri de către populaţie, rambursarea făcîndu- 
se în aceste condiţii în timp şi cu dobîndă scăzută.

(va urma)

VIATA LA BAN I MĂRUNT!
•  RĂUL NECESAR - dintre toate relele de- 

acum democraţia este singurul rău necesar. Nu
mai că, şi în acest caz, pe zi ce trece, lucrurile 
merg constant din rău în mai rău. •  în timp ce 
industria şi agricultura se prăbuşesc în văzul tu
turor, nimeni nu este tras la răspundere pentru 
această prăbuşire •  în loc să fie pusă la zid, 
corupţia înfloreşte în fiecare domeniu •  Promi
siunile politice nu devin nicicum realităţi econo
mice •  Protecţia socială sfîrşeşte tot mai mult 
într-o penibilă demagogie •  Un sentiment ciudat 
pluteşte în ţară, aidoma unui balon pe care mili
oane de ochi îl privesc cu teama că acum se va 
sparge. Oamenii par totuşi liniştiţi, răbdători. Pînă 
cînd? Nu se ştie... •  LA POARTA DECEPŢIILOR 
- primii au ajuns şomerii, iar apoi, pensionarii. 
Protecţia socială a acestor două categorii sociale 
este din ce în ce mai săracă. Dacă pentru şomeri 
puterea de cumpărare a devenit categoric ino
perantă, pentru pensionari nulitatea economiilor 
acumulate într-o viaţă de om îi lasă acum fără nici 
o speranţă. Cu ce au greşit ei, oare, Doamne? •  
DILEMELE TRANZIŢIEI - nu-i ocolesc nici pe 
tineri. Ei au de depăşit dificultăţi la fel de grave. 
Dificultăţi legate de pregătirea lor, de viaţa lor. 
Dificultăţi care riscă să le transforme cei "mai 
frumoşi ani" în cei "mai trişti ani." Una dintre ele, în 
prezent insurmontabilă, este posibilitatea de a 
avea o locuinţă. Dar pentru cei mai mulţi dintre ei 
acest capitol se încheie la stadiul de dorinţă. Era 
să uit. Şi la stadiul de promisiune electorală pre

zidenţială.» BOGAŢI IN NEVOI SĂRACI IN RE
SURSE - ăştia sîntem noi. Ne îmbogăţesc ne
voile şi ne sărăcesc veniturile. Explicaţiile le ştim 
fiecare. Dar asta nu contează, nu ne ajută cu 
nimic. Sínt ca un scuipat al bogăţiei menit să 
lustruiaseă pragul sărăciei. O sărăcie în care doar 
preţurile par să tot crească fără ca producţia pur
tătoare de astfel de preţuri să crească şi ea. O 
sărăcie de lux care ne transformă pejoţi în con
tabili speriaţi ai zilei de mîine »TRĂIM DOAR 
PENTRU COPII - tulburătoare cuvinte menite să 
motiveze aspiraţiile dintotdeauna şi truda de fie
care zi a părinţilor noştri. O religiozitate gravă ne 
învăluie fiinţa întru împlinirea acestui ideal care 
face ca toţi copiii noştri să trăiască mai bine, mai 
frumos, mai demn. Ce nu se poate împlini prin noi 
dorim să se împlinească prin copiii noştri. Dar cu 
ce preţ? Cu ce eforturi? Se spune că dragostea 
părintească nu are preţ. Aşa este. Numai că eco
nomia de piaţă vrea să destabilizeze şi această 
sfîntă trăire a românilor. •  TOATE ACESTEA 
TREBUIE IMPUTATE CUIVA - Scăderea nivelului 
de trai trebuie imputată cuiva. Fisurile statului de 
drept, prin care se strecoară cu malefică abilitate 
vinovaţi mai mari sau mai mici, trebuie imputate 
cuiva. Pe piaţa nemulţumirilor cererea de vinovaţi 
este extrem de acută şi de mare. Lipseşte în 
schimb cu desăvîrşire oferta. Şi uite aşa se face 
că speranţa rămîne mai departe pîinea românului.

loan VIDRIGHIN

PROGRAM TV
Joi, 11 februarie
7,00 TVM * Telematinal. 10,00 

TVR laşi. 11,00 TVR Cluj. 12,00 
Film "Mizerabilii" (partea a ll-a - 
Reluare). 13,30 Desene anima
te. 13,45 Iran - trecut, prezent şi 
viitor. 14,00 Actualităţi. 14,15 
Ora de muzică. 15,00 Preuniver- 
sitaria. 15,30 Teleşcoală. 16,00 
Repere moldave. 16,30 Repere 
transilvane. 17,00 Actualităţi. 
17,05 Magazin în limba germa
nă. 18,05 Tele-discul muzicii 
populare. 18,30 Glasuri din 
adîncuri. Documentar TV. 19,10 
Microrecital * Marina Florea 
19,30 Desene animate "Nils Hol- 
gersson". 20,00 Actualităţi. 
20,40 Sport. 20,45 Serial “Dal
las“ (Ep. 205). 21,45 Reflecţii 
rutiere. 22,00 Recital * Christian 
Lafable. 22,15 Azi în prim plan. 
23,00 A c tu a lită ţi. 23,15

Confluenţe * Convorbire cu 
poetul Dan Laurenţiu şi părintele 
profesor Dumitru Popescu.
24.00 închiderea programului. 

Vineri, 12 februarie
7,00TVM ‘ Telematinal. 10,00 

TVR laşi. 11,00 TVR Cluj. 12,00 
Serial "Virginie îşi face de cap!” 
(Ep. 5 - Reluare). 13,00 Des
coperirea Planetei. 13,30 Dese
ne animate "Cupido“. 14,00 Ac
tualităţi 14.15 Ora de muzică.
15.00 Preuniversitaria. 15,25 
Teleşcoală. 15,50 Tragerea 
Loto. 16,00 Cheia succesului * 
Bani şi efort, efort şi bani... 16,30 
Arte vizuale 17,00 Actualităţi.
17,05 Gong! 17,35 Pro Patria
18.35 Cîntece populare de dra
goste 19,00 Cultura în lume 
19,30 Desene animate "Nils Hoi- 
gersson" 20,00 Actualităţi.
20.35 Sport. 20,45 Serial "Des
tinul familiei Howard“ (Ep 55). 
21,45 Cosi fan... tutti! * soprana 
Liliana Dumitrache. 22.15 Azi în

prim plan. 23,00 Actualităţi. 
23,15 Miss World 92 1.00 
închiderea programului.

CINEMA
Joi, 11 februarie 1992
Sibiu: PACEA “ Pe muchie de 

cuţit", orele 9; 11; 13; 15; 17 şi 19 
Arta : "Giuvaerul Nilului“, orele 
9,30; 11,30; 13,30; 15,30; 17,30 
şi 19,30 Tineretului "Mandat 
pentru moarte", orele 11; 13; 15; 
17 şi 19. Terezian: “Cum ieşi din 
lift la stînga", orele 14; 16 şi 18.

Mediaş: Progresul "Amantul 
“ orele 1Ó; 12,15, 14,30; 17,15: 
19,30. Interzis sub 16 ani. 
Central "Player" (Joc de culise), 
orele 11; 14; 16 şi 18.

Cisnădie - "Rambo II", orele 
11; 17 şi 19.

Dumbrăveni - "Delta Force 2", 
orele 17 şi 19.

Tălmaciu - " închisoarea 
femeilor", orele 17 şi 19
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M ărturii documentare în Arhivele sibiene

RUGĂCIUNE
iminent, ca miraculos „început" 
salvator, cînd descoperă sensul 
transcedental al lumii. Experienţa 
despre care depune mărturie vi
zează mutaţia esenţială, de ordin 
spiritual, a unei conştiinţe ce 
înţelege că pentru a ieşi din impa
sul existential şi a se izbăvi nu exis
tă decit o solute - cea creştină -, 
adică iubirea fără prihană a lui 
Dumnezeu dobîndită prin credin(ă 
şi rugăciune: „ Dumnezeu nu poa
te fi dovedit. Terogi, sau îţi întorci 
fa{a de la el. El e ceea ce trans- 
cende orice altceva şi orice limită, 
şi cea intre lucruri şi el, intre el şi 
noi. Şi limita între „acesta" şi „cel", 
între personalitate şi impersonali
tate. El transcende chiar şi limita 
între limbaj şi tăcere, între gindire 
şi rugăciunea inimii: căci nu se 
poate vorbi despre El, dar nici nu 
po{i să încetezi a vorbi, a gîndi 
către El; nu poţi decit să-l iubeşti, 
dar însăşi gîndirea ÎI iubeşte şi se 
înaltă către El dincolo de limita ei, 
şi devine rugăciune a inimii, şi ea 
însăşi devine gînd, şi mişcare din
colo de finitudinea ei."
Petru Dumitriu îşi previne cititorul 

că nu este nici „misbe“, nici „vizio
nar", d un „om credincios”. Cea 
mai mare parte a cărţii ne 
dezvăluie un gînditor creşbn, nu 
lipsit uneori de fervoare. Aceste 
confesiuni de un lirism necenzurat 
cuprind o pledoarie pentru prie
tenie şi iubire ca har, în actul pur 
al comuniunii cu Dumnezeu trei şi 
unul, act ce presupune renunţarea 
la orice prejudecăţi care îi dezbină 
şi-i învrăjbeşte pe oameni. Idealul 
rîvnit este o lume a înfrăţirii prin 
credin[ă pe temeiul unei creşbnităti 
nediferenţiate, în afara oricărei 
schisme, unde imanenta cu tot ce 
înseamnă bucurii şi nenorociri, 
Bine şi Rău, se mîntuie prin acces 
la transcendentă. Cîtă medita (ie se 
află în paginile cărţii îşi are izvorul 
în vibraţia autentică a unei revelaţii 
ca experienţă proprie.

Ilie GUŢAN

Aniversarea indusă în calendarul UNESCO a 500 
de ani de la naşterea lui Nicolaus Olahus a determinat 
o vastă acţiune de inventariere a izvoarelor privitoare 
la familia, viaţa şi activitatea umanistului. Printre aces
tea, la loc de dnste, se situează documentele păstrate 
la filiala Sibiu a Arhivelor Statului.
O primă categorie din aceste documente sínt cele care 
conpn informapi referitoare la familia Olahus. Cronicile 
întocmite în secolul a l XVIII-lea, de exemplu, conpn 
menpuni privind descendenţa din familiile domnitoare 
ale f i r i i  Româneşti ş i Moldovei şi înrudirea cu familia 
Corvineştilor. Stoian, tatăl umanistului, este prezent In 
documente încă din 1492-1493, sub numele de Ste
phan Oláh. Intr-o scrisoare redactată de Sfatul oraşului 
în 1493 e l este cons ide ra t „ conciv is  nos te r" 
(concetăţeanul nostru) şi prezentat ca avînd acces la 
informapi importante, provenind de la curtea regală.

0  scrisoare autografă a lui, datînd din 1507, 
dezvăluie o bună cunoaştere a limbii şi scrierii latine, o

mină sigură, obişnuită cu pana. 
in perioada 1500-1519 numele lui Stephan Oláh este 
frecvent în registrele de socoteli ale oraşului. îl găsim 
astfel plătind impozit mare, dovadă a bunei stări de 
care se bucură; ocupîndu-se de comerţ, dar şi înde
plinind rolul de delegat a l Sibiului la congregaţiile 
nobiliare ţinute în acea perioadă precum şi exercitînd 
funepa de jude regal al scaunului Orăştie. Locul lu i în 
această funcţie este luat, conform unui document din 
1520, de fiul său Matei.
O altă categorie de documente sínt cele care ilus

trează activitatea lui Nicolaus Olahus ca secretar re
gal. In această calitate el concepe, scrie şi contra
semnează un număr important (cca 40) de acte refe
ritoare la probleme politice şi economice. Spre ex
emplu, în 1540 el scrie sibienilor în numele regelui 
Ferdinand I de Habsburg (aflat în dispută pentru 
dominaţia asupra Transilvaniei cu loan Sigismund de 
Zápolya) incercînd să-i atragă de partea acestuia şi 
promiţîndu-le în schimbul fidelităpi lor sprijin pentru 
consolidarea fortificapilor oraşului şi chiar trimiterea 
unui căpitan priceput în arta războiului, care să-i in
struiască.
Din 1552 păstrăm un document redactat pe perga

ment, prevăzut cu sigiliul aceluiaşi Ferdinand I, sem
nat de acesta şi contrasemnat de Olahus, prin care 
Sibiul, oraş liber regesc, este scos de sub jurisdiepa 
voievodului Transilvaniei.
O a treia categorie de documente, izvorîte din mintea 
şi pana lui Nicolaus Olahus sínt cele redactate în cali
tatea sa de Arhiepiscop de Strigoniu. Este vorba 
despre un număr de patru scrisori adresate în anul 
1554 autorităplor ecleziastice din Sibiu, scrisori în care 
Olahus se dovedeşte a fi un campion al luptei contra 
Reformei care clştiga teren în Sibiu şi în alte oraşe 
transilvănene.
Filiala păstrează, de asemenea şi a doua ediţie cunos
cută a lucrării lui Nicolaus Olahus, *Hungária", cea 
publicată de Mathias Bel în 1735. Lucrarea conpne, 
printre altele, descrieri ale celor trei Ţări Române. în 
partea rezervată Transilvaniei un locimportant îl ocupă 
oraşul natal al autorului, Sibiul.
„Sibiul este conducătorul celor Şapte scaune săseşti . 
O fîntînă este aşezată în cel mai înalt loc din oraş, apa 
căreia, condusă prin canale, se varsă în iazuri şi este 
folosită de locuitori. La intrarea în oraş dinspre apus, 
unde locul este mai jos, vine un braţ al rîului Cibin, 
albia căruia se află în afara zidurilor de cetate. Acel 
braţ pune în mişcare mori de măcinat şi tot felul de 
ateliere meşteşugăreşti folositoare oraşului.
Oraşul e mare şi puternic şi nu e numai împodobit cu 
clădiri măreţe, d e  înfloritor datorită negustorilor de tot 
felul şi altor lucruri“.

Uliana POPA

IZBĂVIRE PRIN CREDINŢĂ Şl
Lui Petru Dumitriu i-a fost hărăzit 

un destin cu desfăşurare de dramă. 
După ce, ca student în filosofie la 
Universitatea din München (între 
anii 1941 şi 1944), îi citeşte pe 
Freud, Wittgenstein, Nietzsche, 
Husserl, Spinoza, Bergson ş.a., 
întors în România postbelică se 
confruntă cu o cu totul altă ideolo
gie: „marxismul -va mărturisi el- 
mi-a poluat şi mi-a marcat 
bnere{ea". Începe să scrie şi să pu
blice la 19 ani (în 1943) iar în 1947 
debutează editorial cu Euridice, un 
volum de opt proze cu intrigă şi 
personaje mitologice. Apoi, conta
giat de „comanda socială", publică 
Bijuterii de familie, Nopţile din iunie, 
Drum fără pulbere, Pasărea furtu
nii, cărţi ilustrative pentru ceea ce 
a însemnat în epocă realismul 
socialist, aşa-zisă metodă de 
crea(ie impusă de dogmatismul 
ideologic ofidal. Petru Dumitriu era 
mult mai talentat decît atî(ia dintre 
confrajii amăgiţi de aceeaşi nefastă 
„est-etică" de import, îneît, deşi 
tînâr, -în 1957 îi apare amplul ro
man Cronica de familie, în trei vo
lume, cea mai valoroasă operă a 
lui de pînă atunci, cu efecte bene
fice asupra creaţiei ulterioare a unor 
contemporani-, are parte de ono
ruri şi distincţii: este premiat, con
duce publicat» şi edituri, este inclus 
în programa şcolară. „Ascensiu
nea" este întreruptă de el însuşi: la 
începutul anului 1960, spre 
stupoarea tuturor, „fuge" şi rămîne 
în Occident, unde trăieşte ani de 
adîncă restrişte. Intr-o clipă de bi- 
Ian) constată mîhnit şi dezavuat 
jiu  voi mai fi, de aici încolo, altce
va decît un exilat".
Continuă să scrie în limba franceză 
şi publică în exil vreo 20 de căiţi, 
unele dintre acestea fiind autobio
grafice, mărturii despre drama tra
versată de el. Aşa este Zero sau 
punctul plecării, carte publicată la 
Paris, în 1981, şi tradusă recent în 
limba română, un document pate
tic şi o spovedanie tulburătoare 
despre drumul de la stadiul de criză

a dezrădăcinării, de derută şi nimic
nicie, ca urmare a neputinţei de 
adaptare la „realităţile“ unui sistem - 
recte occidental- care îl respinge, 
la starea de revelaţie, de purificare 
şi mîntuire prin descoperirea 
credinţei în Dumnezeu. Autorul 
însuşi formulează sintetic acest 
traiect spiritual şi existential: „Am trăit 
adevărata răsturnare dialectică: de 
la trăirea neantului la trăirea fiinţei". 
După ce în primele capitole evocă

iluzii şi deziluzii trăite în „universul 
concentra(ionar“ al socialismului 
„chirilic" şi al minciunii, în continua
re sínt rememorate momente ale 
unor ani de coşmar (pentru el) în 
„universul prostitutional" al unui 
Occident care nu-l adoptă, îl 
dezamăgeşte profund, îl victimi- 
zează prin izolare, indiferentă, in- 
confort material, aculturaţie, ne
vroză, spectrul sinuciderii. Se simte 
„redus la zero", în proximitatea ne
antului, şi se închipuie - autoironie - 
„expert în nulitate".

Acest dramatic periplu existential 
nu-l alienează, nu-l infringe, ci, 
surprinzător, îl purifică şi-l ajută să- 
şi înţeleagă propriul „sfirşit", ce părea

COMEMORĂRI

ÎNCHIRIERI
* închiriez rochii pentru mirese, 

m odele deosebite, Ştrand, str. 
Haţegului bl. 3, ap. 18. (2167)
* Ofer spaţiu pentru comercializa

re. Telefon 43 09 54, între orele 
10-21 (2400)
* T ineri căsătoriţi căutăm urgent 

gazdă. Telefon 44 50 72 (2534)
* Ofer spre închiriere două came

re, zonă centrală (casă-curte) pentru 
birouri sau alte variante de priva
tizare. Telefon 43 35 78 (2638)

H i M U M W i l i l i a H
* Schim b apartament central, 

B is triţa  cu S ibiu. Telefon 092J 
42 66 80 sau 990/16528 (2479)
* Schimb apartament 3 camere, 

conf. I sporit, etaj I  (proprietate) cu 
apartament 2 camere + garsonieră, 
ambele proprie ta te . Te le fon 
42 78 50 (2549)
* Schimb sau vînd casă Ocna Si

b iu lu i cu apartament Mediaş. Te
lefon 0928/13644 (2542)
* Schimb apartament IL L  - 2 

camere şi dependinţe, Piaţa Cibin 
cu garsonieră confort I. Telefon 
44 20 57, orele 16-21. (2626)

CERERI Şl OFERTE 
DE SERVICIU

* Firma ATHOS transportă marfă 
cu autodubă 1,5 tone. Telefon 0921 
43 84 31 (2130)
* Transport marfă camion 6 tone 

acoperit cu prelată. Telefon
43 33 31 (1963)
* F ilm ări video - C ALITA TE . 

Telefon 41 79 35 (2433)
* Execut traduceri şi legalizări acte, 
lim b ile  engleză şi germană. Tele
fon 44 71 96 (2394)
* A u to riza t execut lu c ră ri şi 

reparaţii instalaţii sanitare şi gaz, cu 
materialul dumneavoastră sau asi
gur toate m ateria le le. Telefon 
47 37 35 (2504)
* Filmez nunţi, botezuri, aniversări 
- C ALITATE. Execut copieri pe 
videocasete. 44 44 31 (2519)
* Angajez femeie pentru îngrijire 

doamnă bălrină Bucureşti Condiţii 
foarte bune. Telefon 47 27 24, orele 
15-17. (2526)
* Angajez persoană serioasă pentru 
îng rijirea  unei bolnave. Telefon
44 66 90, după ora 18 (2544) 
Caut zidari, mozaicari-faianţari,

dulgheri instalatori, zugravi Tele
fon 092/44 40 48, orele 16-18 
(2580)
* S o lic it meşter sticlar pentru a 

confecţiona clepsidre. Sibiu, telefon 
41 5289 (2612)
* Transporturi cu camion 7 tone

nou, prelată. Telefoane 56 64 71, 
56 34 71 (2501)________

Copiez CHEI DE Y A I.Ă  LA  
M IN U T - am chei brute, piaţa 
C ibin (lîngă tarabe flo ri), ziln ic 
10- 15,30 (1277)

- I

ANIVERSĂRI

H m u r e ş a n  AN A şi N IC O LA Í1 
' cu ocazia aniversării a 25 ani de | 

căsătorie, vă urăm căldurosul „La i 
m ulţi ani fe ric iţi!“ . Fiica Victoria, ' 
ginerele V iorel şi nepotul Sorin. | 

|0564)_____________
M ult noroc, fericire şi „La m ulţi 

an i!“  la îm plin irea frumoasei 
vîrste de 27 ani pentru D AN  
COMĂ NICI. Ghiţă cu fam ilia. 

|_(2548)_____________________

Cînd la buchetul v ie ţii înfloreşte 
cel de-al 40-lea trandafir, dorim 
dragei noastre M IO A R A  
VULTURESCU un călduros „La 
m ulţi ani!“ , sănătate şi fericire. 
Fiica Ionela şi soţul Ionel. (2623)

I Fie ca în cel de-al 18-lea an d in i 
viaţa ta, CAM ELIA, să ai numai | 
flo ri, bucurii şi succese. Cu drag . 
îţi urează „La m ulţi ani [“ părin ţii I 

|J2159)____________________ J

Cu durere în suflet anunţăm 
încetarea din viaţă, după o lungă 
şi grea suferinţă, a celui care a 
fost IVĂNUŞ NICOLAE - 80 
an i Înmormîntarea jo i - 11 fe
bruarie, ora 12, de la dom iciliu. 
Familia îndoliată.

Regretăm încetarea din viaţă a 
fostu lu i preşedinte NICOLAE 
IV Ă N U Ş  şi transm item  
condoleanţe fam ilie i îndoliate. 
Cooperatorii de la Cooperativa 
„îmbrăcămintea“  Sibiu. (2709)

S în tem alături de colegul nostru 
Dan Nicuşor Ivănuş în grelele 
momente pricinuite de moartea 
tătălui său. Sincere condoleanţe. 
Colectivul Muzeului Brukenthal. 
(2663)

* Soţul G avril Guţul cu lacrim i 
şi durere anunţă moartea soţiei, 
prof. ANA GUŢUL. Dumnezeu 
să o odihnească. (2629)

V ecin ii de pe strada Eschil, 
profund afectaţi de dispariţia  
vecinului Voicu loan, omul de 
omenie şi permanente glume, îi 
aduc un ultim  omagiu şi transmit 
fam iliei condoleanţe. (2666)

Un ultim  omagiu celui care a 
fost un bun vecin IO  AN VOICU. 
Adio (Bau-Bau). Feri şi fam ilia. 
(2697)

Sîntem alături de colegul nostru 
Octavian Hulea la marea durere 
pricinuită de moartea mamei sale. 
Colectivul TES A MONDEX SA. 
(2655)

Sîntem alături de colega noas
tră Tarcea Letiţia la marea pier
dere pricinuită de decesul soţului 
său TARCEA LUCIAN. Colec
tivu l S.C. MONDEXSA (2655)

Sîntem alături de colega noas
tră Doina Stoica la marea durere 
p ric inu ită  de moartea soacrei 
sale. C olectivul TESA M O N
DEXSA (2655)

Regretăm din suflet moartea 
cum natei şi m ătuşii noastre 
LEONTINA STOICA. Dumne
zeu s-o odihnească. Cumnata 
Susana şi nepoţii L ivia  şi Petrică 
cu fam iliile . (2650)

Sîntem alături de colegul nostru 
Stoica Eugen la durerea p ric i
nuită de decesul mamei sale şi î i 
transmitem sincere condoleanţe. 
Colegii de la ASIROM (2630)

Sîntem alături de prietenul nos
tru Nicuşor Buţuţoiu în marea 
suferinţă pricinuită de decesul 
mamei sale. Sincere condoleanţe. 
Simona şi F lo rin  M ironescu. 
(2689)

C o le c tivu l TESA al S.C. 
LIBERTATEA SA este alături de 
colegul lo r Nicolae Buţuţoiu la 
marea durere pricinuită de dece
sul mamei sale. S incere 
condoleanţe. (2641)

Sîntem alături de colegul nostru 
Buţuţoiu Nicolae la marea dure
re pricinuită de decesul mamei 
sale. T ransm item  sincere 
condoleanţe fam iliei. Colegii din 
b iro u l aprovizionare al S.C. 
LIBERTATEA SA. (2640)

Sîntem alături de Doina şi Nicu 
Buţuţoiu la marea durere p ric i
nuită p rin  decesul mamei şi 
transmitem condoleanţe fam iliei 
îndoliate. Fam iliile Stanislav şi 
Lomotă. (2639)

Sîntem alături de colegul 
nostru loan Gânfălean în aceste 
momente grele suferite  p rin  
decesul tatălui său din A lţîna. 
Colectivul Spitalului TBC Sibiu. 
(2664)

Sîntem alături de colega 
noastră L iv ia  Ciuhureanu la 
decesul soacrei sale. Colegii de 
la RAGCL Sibiu (2674)

Sîntem alături de colega noas
tră prof. Doina Petrişor la du
reroasa despărţire de tatăl său 
ş i- i transm item  sincere 
condoleanţe. Cadrele didactice de 
la Şcoala generală nr. 8 Sibiu. 
(2652)

Cu adîncă durere în  su fle t 
anunţăm moartea fulgerătoare a 
scumpului nostru soţ, tată şi bu
nic ALBERT CZ1RBUS - 67 ani 
Înmormîntarea va avea loc jo i - 
11 februarie 1993, ora 13, în 
comuna Orlat. Soţia Ana, copiii 
Anca, Carmen şi L ilia n a  în t

reţină cu ginerii Ion, Mircea şi 
‘ arian şi n e p o ţii C laudia, 

Ciprian, Ionică, Ioana şi Paula. 
(2706)

K

Readucem în memorie, celor care 
l-au cunoscut pe ILIÉ  GR1GORE 
- şef unitate Restaurant Podul Olt 
că se împlinesc 6 săptămîni de la 
trecerea în nefiinţă a iubitului nos
tru soţ, tată, socru şi bunic. Sufle
tul tău bun şi blînd î l vom păstra 
mereu în inim ile noastre. Come
morarea sîmbătă - 13 februarie 
1993, ora 8, la Biserica ortodoxă 
din Tumu Roşu. Dumnezeu să-l 
odihnească! Soţia şi copiii. (2465)

Cu durere în suflet anunţăm 
îm plinirea a 6 săptămîni de cînd 
ne-a părăsit pentru totdeauna 
dragul şi harnicul nostru frate, 
cumnat şi unchi BUNEAIO AN. 
Comemorarea sîmbătă - 13 fe
bruarie 1993, ora 12, la mormînL 
Dumnezeu să-l odihnească. Fa
m ilia. (2586)

Cu adîncă durere, anunţ că s-a 
îm p lin it un an de la decesul 
so ţu lu i meu IO N  TEŞCUŢ. 
Slujba de pomenire şi de sfinţire 
a cm cii se va desfăşura sîmbătă, 
13 februarie, ora 11, la mormînL 
Soţia. (2321)______________

Au trecut 6 luni de durere şi 
la c rim i de la  d isp a riţia  
fulgerătoare a celui mai deosebit, 
bun şi onest om, T R A IA N  
GRECU. Comemorarea - dumi
nică, 14 februarie 1993, Biserica 
Ruja. Soţia. (2565)
* Un moment de reculegere, de 

neştearsă durere, la împlinirea a 20 
de ani de la decesul celui care a fost 
un bun soţ, tată şi bunic NICOLAE 
PANGA - Racoviţa. Nu te vom uita 
niciodată. Familia. (2618)
* La 14 februarie 1993 se îm pli

nesc 3 ani de la plecarea dintre noi 
a celei care a fost LU D O VIC A 
C H IR ILĂ. Veşnică recunoştinţă. 
Dumnezeu să o odihnească-n pace. 
Familia Voicu. (2617)

Cu adîncă durere în suflet 
am intim  colegilor de serviciu, 
vecinilor, rudelor că în 16 fe
bruarie, se împlineşte un an de 
cînd nu am mai văzut chipul blînd 
şi frumos, nu am mai sim ţit mîn- 
gîierile tale. Viaţa şi dragostea 
noastră ai fost tu, tot ce am avut 
mai scump pe lume ai fost tu şi ai 
luat totul cu tine, lăsîndu-ne în 
pragul durerii Nu am mai auzit 
glasul celui care a fost un soţ şi 
tată iu b ito r pentru fa m ilie , 
TARCEA VASILE - 47 ani (fost 
şofer LL.E.). Parastasul duminică 
- 14 februarie, ora 13, la cim itir. 
Dumnezeu să-l odihnească. Soţia 
Ana şi cei 5 cop ii (2657)

Au trecut 6 săptămîni de cînd 
ne-a părăsit pentru totdeauna 
dragul nostru soţ, tată şi bunic 
VALÉR  BALTEŞ. Lacrim i şi 
flo ri vom presăra mereu pe mor- 
m în tu l tău. Comemorarea 
sîmbătă - 13 februarie 1993, ora 
13,30, la Biserica din str. Kola- 
rov. Fam ilia (2647)

în 14 februarie se împl ineşte un 
an de cînd, cu iarnă în  suflete, ne 
aducem am inte cu dragoste, 
gingăşie, recunoştinţă şi dor de 
nepreţuita noastră mamă bunică 
şi străbunică TA M A R A  
PIN l bA. Sîmbătă - 13 februarie 
1993, ora 14, o pomenim la mor- 
mînt şi î i aşteptăm pe cei care au 
cunoscut-o, a lă tu ri de noi. 
C opiii. (2676)

MULŢUMIRI
Familia îndurerată mulţumeşte 

tuturor celor care au fost alături 
de ei la greaua pierdere pricinuită 
de decesul celei care a fost ing. 
EUGENIA PÄTÄRÄU Ovidiu şi 
fam ilia. (2637)

I M A G IN E  P U B L IC IT A R Ă  C O L O R
T e le fo n  092/47 22 92; 092/43 60 00 . -  198 -

continuare în pag. a IV-a
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VÎNZĂRI-CUMPĂRĂRI
Vînd TUBURI CINESCOP alb- 

negru noi, diagonalele 31,51,61 cm. 
Telefon 42 06 63 (1952)________

Cumpăr casă proprietate, eventual 
nu singur în curte, ofer 10.000 DM. 
video recorder nou, televizor color. 
Telefon 4 1 41 80 (2476)

Vînd două televizoare color, mar
ca GRÜNDIG şi SABA cu teleco
mandă, diagonala 67 cm. Telefon 
41 33 52 (2506)_______________
* Vînd carnete cu certificate de pro

prietate- 15.000 lei, negociabil. Telefon 
4149 46 (1513)
* Vînd televizoare color. Telefon 

44 95 78 (2397)
* Vînd video player FUNAI şi player 

ORION, ambele sigilate. Telefon
41 61 77 (2454)
* Vînd video player FUNAI - sigilat, 

telecomandă - 150.000 lei. Telefon
42 98 47 (2493)
* Vînd motor trifazic 15 Kw. Telefon 

55 7018 (2515)
* Vînd aragaz electric cu cuptor. 

Informa[ii telefon 44 33 58, fam. 
Meister, între orele 16-20 (2459)
* Vînd apartament 2 camere, etaj HI, 

cartier Terézián, preţ 11.500 DM - ne
gociabil. Telefon 41 66 54 (2458)
* Vînd forinp şi DM. Schimb forinji în 

DM. Cumpăr urgent aracet. Orlat, tele
fon 220 (2471)
* Vînd Renault Trafic Diesel. Telefon 

092/56 25 05, după ora 16 (2475)
* Vînd video player ORION, sigilat, cu 
telecomandă, model deosebit. Telefon 
48 26 41 (2477)
* Vînd video playere japoneze ORION, 
AKAI cu înregistrare, sigilate, cu tele
comandă. Telefon 48 08 77 sau
43 18 64 (2510)
* Vînd video recorder, player FUNAI, 

sigilate, telecomandă - 220.000 lei, res
pectiv negociabil. Telefon 43 93 63 
(2511)
* Vînd dormitor stejar sigilat, sufrage

rie mahon şi ladă frigorifică. Telefon
43 4 2 43 (2551)
* Vînd dolari cu 1.000 lei/dolar. Tele

fon 43 94 40 (2556)
* Vindem en-gros [igări, cafea, cioco

lată „kiss". Angajăm vînzătoare. Tele
fon 43 00 40 (2567)

* Vînd dolari şi mărci. Telefon
41 24 72 Sibiu (2541)
* Vînd I-ada 1300 S, an fabricaţie 1985,
67.000 km., preţ avantajos. Telefon
42 02 75, după ora 18 (2543)

* Vindem televizoare color 
NIPPON PAL BIG SECAM 
DOC, diagonala SI cm., teleco
mandă, 3 ani garanţie. Telefon
44 62 94, orele 8-20, (2597)

Vînd video playere SANYO, 
FUNAI noi, cu telecomandă. Telefon 
48 13 06 (2576)

Vînd video player FUNAI nou, si
gilat. Telefon 43 10 46 (2616)

Vînd apartament 2 camere - str. 
Luptei. Informaţii str. Uzinei bl. 1, 
ap, 2, orele 17-20 (2615)________
* Vînd urgent utilaje brutărie - cuptor 

cu sertare (Germania), pe gaz metan sau 
motorină; malaxor, 2 cuve - 200 litri, 
castene, făină etc. Telefon 41 17 85 
(2595)
* Vînd televizor alb-negru, diagonala 

67 cm., preţ negociabil - 25.000 lei. 
Telefon 43 51 17 (2585)
* Vînd TV dubiţă, motor Braşov, preţ

5.000 DM sau lei. Telefon 44 60 12
(2601)________________________

S.C. APULUM SRL vinde en-gros 
sucuri; RIO-COLA, RIO-ORANGE, 
RIO-KIWI, la cele mai avantajoase 
preţuri. Relaţii la telefon 092/
41 58 98 sau 092/42 70 33 (2602)

Vindem en-gros: zahăr import 200 
lei/kg.; portocale 155 lei/kg. Cantităţi 
minime (zahăr şi portocale 500 kg.); 
aragaz cu 4 ochiuri. Informaţii tele
fon 41 81 81 (2611)

Vînd urgent apartament 2 camere, 
zona Vasiîe Milea. Telefon 55 01 90 
(2575)_______________________
* Vînd urgent autocar Setra 1979, 33 

locuri - negociabil 20.000 DM şi au
toturism Opel Kadét Diesel 1985-4.000 
DM. Telefon 0947/23219 (2184)
* Vînd casă în Tumişor - construcţie 

recentă, compusă din 3 camere, 2 intrări, 
anexe, curte şi grădină mare 1.600 m.p. 
Vizibilă str. G. Topîrceanu nr. 72, joi 
orele 15-18, sîmbătă orele 10-13 (2469)
* Vînd femelă dresată pentru pază şi 

pui Ciobănesc german. Telefon
43 04 39 (2573)
* Vînd video player FUNAI sigilat. 

Telefon 47 39 88 (2607)
* Vînd Fiat 132. Vînd certificate de 

proprietate. Telefon 48 08 96 (2613)
* Vînd sufragerie tip .Napoleon“ în 

valoare de 900.000 lei sau valută. Relaţii 
la telefon 43 36 06 (2600)
* Vînd Dacia 1310 din 1985. Telefon 

43 38 66 Sibiu (2608)
* Vînd video player FUNAI cu teleco

mandă, sigilat. Telefon 092/41 48 06 
(2598)
* Vînd casă în comunaNocrich. Relaţii 
Sibiu, str. Gladiolelor bl. 7, ap. 5 (2596)
* Vînd video player AKAI sigilat -

180.000 lei, negociabil şi cuptor electric 
rusesc - 40.000 lei (nefolosit), negocia
bil. Telefon 42 37 61 (2592)

* Vînd aragaz cu 2 ochiuri cu cuptor. 
Telefon 43 10 68 (2587)
* Vînd Dacia 1310, culoare crem, rulaj 
30.000 km., stare tehnică excepţională. 
Făgăraş, str. Trandafirilor nr. 59, telefon 
0920/14556. (2583)
* Vînd 180 litri vin în Miercurea Sibi

ului. Informaţii telefon 4146 47 (2582)
Vînd maşină fabricat îngheţată, 

marcă germană şi 4 tuburi oxigen, 
preţ convenabil. Agnita, str. Fabricii 
20, telefon 51 22 81 (20-A)______
* Vînd casă ultracentral, 5 camere, 

garaj, curte (valută). Telefon 42 98 04 
(1948)
* Vînd dubă auto, dimensiuni; lăţime 

2,40 m., lungime 4,50 m.,
înălţime 2,20 m„ la preţ convenabil. 
Telefon 56 21 37 (236!)
* Vînd var în saci şi parchet fag, uscat. 

Telefon 092/42 08 93 (2365)
* Cumpăr motor VW de 1.600 cmc., 

pe benzină, tip „boxer“. Telefon 
44 64 61. după ora 17 (2497)
* Vînd două parbrize - faţă şi spate. 

Dacia 1300. prin Consignaţia din str. 
Avram Iancu. (2614)

** S.C. FORTY SRL vinde en-gros 
următoarele: TEXTILE: prosoape, 
batiste, lenjerie bărbaţi, treninguri 
copii, cămăşi copii şi bărbaţi, tricouri 
China şi geci copii; COSMETICE: 
spray Rexona şi Impuls; ALIMEN
TARE: stafide, spaghetti, măsline şi 
ciocolată. Telefon 41 51 52 (2625)
** Vînd canapele noi. Sibiu, str. Nouă 
43, telefon 43 28 00, orele 13-18 
(2624)
* Vînd televizor color nou, sigilat, te

levizor color cu telecomandă, video 
recorder nou, televizor Diamant, maşină 
electrică cusut şi certificate de proprie
tate 25 DM sau lei. Telefon 092/ 
43 66 85 (2622)
* Vînd scaune de bucătărie stejar natúr, 
noi şi fotoliu mare. Telefon 43 88 75 
(2619)
* Vînd Audi 100, perfectă stare, preţ 

convenabil. Telefon 41 52 78 (2620)
* Vînd DM. Sibiu, telefon 41 70 36 

(2621)
* Vînd Mitshubishi transport marfă, 1,5 
tone, pe benzină, înscris în circulaţie, an 
fabricaţie 1981. Telefon 43 83 27, după 
ora 18 (2627)
* Vînd număr de telefon, str. Gh. Lazăr 
nr. 5, Blană Iosif. (2631)
* Vînd 100 oi ţigăi. Telefon 43 86 40 

(2632)
* Vînd Dacia 1300, Opel Record 2 000 

pe injecţie, motor Dacia 1300 şi cutie 
de viteză. Cristian, str. XV nr. 17, Ber- 
bescu. (2633)
* Vînd mobilă de bucătărie. Sibiu, te

lefon 43 56 24, după ora 16 (2634)
* Vînd două fotolii şi dublu radiocase- 
tofon. Telefon 42 06 88 (2635)
* Vînd instalaţie satelit completă sau o 
schimb cu video recorder PANASONIC 
NV-J 35 EE. Vînd frigider Fram 80. Str. 
Lazaret 26 (2636)
* S.C. DOMENIUL PUBLIC SA - Sera 
Lazaret, str. Calea Guşteriţei nr. 47 A 
vinde flori de trezii la preţuri conve-na- 
bile. Execută buchete de nunţi şi aran
jamente pentru diferite ocazii.

Vînd în Cisnădie casă, curte, 
grădină şi construcţie nouă, folosibilă 
în orice activitate productivă, avînd 
curent trifazic, gaz, api Telefon 092/ 
56 28 48 (2648)______________

S.C. TRIÓDA SRL, cu sediul în 
Parcul Tineretului nr. 20, vinde: te
levizoare color NEI (garanţie un an); 
lămpi televizoare; haine puf - China. 
(2665)

Vînd Dacia 1410, alb 13, zero km., 
an fabricaţie 1993, vizibilă pe str. 
Săcelnr. 1,orele 15-18,fam. Banciu. 
(2660)_______________________
* Cumpăr Dacia 1310 avariată sau care 

necesită reparaţii. Vînd două parbrize 
Mercedes. Telefon 42 03 29 (2656)
* Vînd 30 oi - Şura Mare, str. Socului 

nr. 673, fam. Lupea loan. (2654)
* Vînd instalaţie moară - Mediaş, str. 

Vidraru nr. 2, bl. 119, sc. A, ap. 4. 
(2651)
* Vînd video AKAY cu înregistrare, 

sigilat, telecomandă. Telefon 44 16 49 
(2649)
* Vînd casă în comuna Şura Mare, str. 

Văii nr. 43 (2646)
* Vînd VW Passat 1.600 cmc. neînscris. 
Telefon 092/41 64 43 (2645)
* Vînd fin (în cantitate mare, comuna 

Hamba nr. 278. Telefon 43 99 95 
(2643)
* Vînd casă în Sălişte, str. Şaguna. 

Relaţii C.P. 219 Sibiu. (2661)

PIERDERI
* Pierdut cîine Schnauzer uriaş în 

tratament. Recompensă. Telefon 
41 70 01, fam. Fuşle. (2653)
* Pierdut talon Dacia 1300 1-SB- 

8987. Adresaţi telefon 55 04 13. 
Recompensă. (2644)

DIVERSE
* BRAVO organizează excursie: 

Istanbul - m iercuri, vineri; Germa
nia - vineri, Polonia - 17 februarie. 
Telefon 42 77 02 (2156)

S.C. GEROTOUR SRL orga
nizează transport în Germania, 
dus-întors, în datele de: 12, 19, 
26 februarie, 5 martie, pe ruta: 
Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart. 
R elaţii suplimentare la telefon 
43 60 47 sau 41 52 04 (1913)

Firma GABOR REISEN face 
săptămînal transporturi de per
soane România-Germania şi re
tur. Preţ convenabil. Transport 
rap id . Plecarea d in  S ib iu . 
Inform aţii telefon 43 8961 (457)
* A LM A  REISEN transportă per
soane în Germania la Ntimberg- 
H eilbronn-S  tuttgart-P forzheim . 
Plecări: 20, 27 februarie. Telefon 
42 48 53 (2230)
* Firma TRANS ELITE REISEN 

SRL transportă persoane în Ger
mania cu 13.000 le i, ruta: N iim - 
berg-H e iib ronn-S tu ttgart-U lm - 
A ugsburg-M ttnchen-W aldkra i- 
burg, cu autocar NEO PLAN. 
Inform aţii telefon 43 31 36, orele 
10-20. (2979)
* Şcoală de şoferi face înscrieri 

pentru cursuri cu începere imediată. 
Telefon 44 19 88 (1986)

GARANT TOURS transportă 
persoane în/din Germania în 14 
februarie, 1 şi 15 martie. Plata în 
le i. In fo rm aţii hotel Bulevard, 
camera 131, te lefoane 092/
41 21 40/402, orele 10-15; 092/
43 48 80, 16-21 (cont)_______
* Firma THEO REISEN transportă
persoane în Germania la Nürnberg - 
Heilbronn-Scuttgart Plecări: 12,19, 
26 februarie.Informaţii telefon 092/ 
44 77 50, 8-15; 092/42 72 23, 
16-21. (Cont)_______________

STAR SIB - General Magheru 
5, autocare germane, confort lux. 
Transport ultrarapid în Germa
nia. Telefon 41 51 03, 44 42 51. 
(2395)_____________________

STAR SIB vă invită la Istanbul 
(fără cazare). Plecări - miercurea. 
Telefon 41 51 03, 44 42 51 
(2395)_____________________
* Firma O LLY TOURS organi

zează excursii în  Polonia: 17 fe
bruarie. Transportă persoane în 
Germania în 17, 24 februarie - 
N ürnberg-M ünchen. Telefon 
41 21 40/135; 42 83 90 (2406)

Agenţia TRANS EUROPA 
Sibiu, str. N. Bălcescu nr. 41, te
lefon 41 12 96 efectuează trans
port de persoane în Germania cu 
autocare confortabile: NUmberg- 
Heilbronn-Stuttgart -14.000 le i; 
M annheim -Frankfurt - 17.000 
lei. Asigurăm reîntoarcerea v i
nerea. IMPORTANT! Efectuăm 
excursii în Grecia - Salonic, la 
preţuri rezonabile. (2414)

Firma de construcţii E LITA  
SERVICE SRL încheie contracte 
pentru realizarea de apartamente 
şi garsoniere în acest an, la preţuri 
avantajoase (plata în rate), fto - 
gram: luni-vineri 8-13 şi 17-20. 
Telefon 092/42 85 01. Adresa: 
Sibiu, str. Luptei nr. 33, ap. 50. 
(2420)_____________________
* S.C. „PR IM A ARDELEANA" 

SA Sibiu efectuează transport de 
persoane în  Germania, pe ruta 
N ürnberg-H eilbronn-S tuttgart. 
In fo rm a ţii te le fon  41 17 88, 
41 25 59 (Cont)
* Transport marfă cu autocamion 

de 7 tone acoperit. Te le fon
41 27 72 (2432)______________

Angajez vînzătoare la chioşc cu 
vechime în comerţ de minim 3 
ani, vîrsta 20-30 ani. Relaţii la 
te lefon 44 43 15, în tre  orele 
18-22 (2463)_______________
* Angajez două fete barmane (în 

A v rig ), necăsătorite. Te le fon 
55 06 40 (2489)
* Transport persoane în Germania 

în data de 15 februarie; 1,15 mar
tie. Telefon 43 33 97 (2484)
* Caut contabil(ă) pentru firm ă 

particulară. Telefon 55 72 14, după 
ora 20 (2515)
* Impresar grec, caut tinere între 

18-25 ani, serioase - pentru contract 
muncă în Grecia Relaţii zilnic, între 
orele 13-16, la telefon 43 47 64 
(2494)
* S.C. TRANSIMEX SRL efectu

ează transport de persoane şi marfă 
în  şi d in  Germania. Telefoane
42 66 80,42 62 05
* Firm a A L L ID A  organizează 

excursii la Istanbul în 11 februarie; 
Polonia -14  februarie. Relaţii tele
fon 42 37 06, 43 91 92. (2568)
* Organizez excursie în Polonia în 
17 februarie, cazare la Varşovia. 
Telefon 48 87 60 (2559+2563)

* Şcoală de şoferi ctg. B., 
preţ convenabil, pregătire 
complet! Telefon 42 36 66 
(2402)_________________

S.C. SUN IMPEX SRL 
Sibiu, str. Prof. Şpannr. 13, 
vinde en-gros o gamă largă 
de produse, zilnic orele 
8-20, inclusiv sîmbăta şi 
duminica. Telefon 4413 31,
42 41 92 (2579)

KÖNIG REISEN şi HEINRICH 
TRANS efectuează transport de 
persoane în Germania prin Aus
tria  şi Cehoslovacia. Telefon 
41 72 68, 81 26 27 Mediaş. 
(1967)_____________________

Firma RANSI TRANS organi
zează excursii în  Istanbul în data 
de 17 februarie 1993. Telefon 
47 1163,44 26 66 (2425)

C.A.P. Ohaba, judeţul Alba, 
scoate la licita ţie , în data de 20 
februarie 1993, la ora 12, 4 graj
duri şi 4 fînare. Inform aţii supli
mentare telefon 092/44 40 73, 
după ora 16 (2572)
* Ofer contracte serioase de dans 

în străinătate pentru tinere majore, 
cu înc lina ţii spre dans. Asigurăm 
pregătirea corespunzătoare. Telefon 
42 94 35 (2584)
* Societatea Comercială STEAUA 
D UN ĂR II SRL anunţă c lien ţii că 
începînd cu data de 10 martie 1993, 
va majora preţurile la produsele sale 
din cauza m ajorării costurilor la 
materia primă şi transport. (2591)
* Societatea Comercială ELECT- 

ROS1LVA SRL anunţă clienţior săi 
majorarea adaosului comercial în
cepînd cu data de 10 martie 1993. 
(2590)
* S.C. ZIM BR U L SRL din str.

Turnului nr. 9, S ibiu, oferă spre 
vînzare, en-gros şi cu amănuntul, 
came bovină, porc şi organe (de 
calitate superioară), la cele mai 
scăzute preţuri. Telefon 44 22 76. 
Program ul u n ită ţii z iln ic  9-17. 
(2466)______________________

BENDER REISEN şi ORT
M A N N  REISEN efectuează 
transporturi de persoane în Ger
mania pe ruta:S ibiu-C luj-O ra- 
dea-Cehoslovacia-Nürnberg- 
Köln, în  data de 18 februarie; 1, 
13 martie; 2,21,30 aprilie. Tele
fon 092/41 72 97, orele 16-20 
(1903)_____________________
* S.C. DEMIS Braşov transportă 

persoane în Germania la Nürnberg - 
W ürzburg-Frankfurt-Darm stadt. 
Plecare: 25 februarie. In form aţii 
092/44 7750,092/14 2773 (2581)
* Cu aprobarea M INISTERULUI 

ÎN V Ă Ţ Ă M ÎN T U LU I organizez 
cursuri intensive de contabilitatea 
societăţilor private. Eliberez ade
verinţă. Inform aţii 42 76 10, seara 
P rofesor econom ist S IL V IA  
CHEŢAN. (2577)
* In proces cu R.A.G.C.L. Sibiu sínt 
c ita te  la  Judecătoria S ib iu  
următoarele persoane; în ziua de 16 
februarie 1993, ora 8, Kiss loan şi 
Kiss Aurica din Sibiu, str. Vopsi
to rilo r nr. 5; Zapis Cristea şi Zapis 
Elisabeth din Sibiu, str. Mirăslău bl. 
T. 17, ap. 57 şi Udrea Maria din 
Sibiu, str. Xenopol nr. 15; în ziua 
de 25 februarie 1993, ora 8 Ian- 
culescu M ircea d in  S ib iu , str. 
M aternităţii nr. 7 şi Părăuşan loan 
din Sibiu, str. P ielarilor nr. 22.
* Primesc comenzi pentru uşi in

trare apartament tip bloc, din stejar 
şi brad. Inform aţii telefon 44 13 26, 
orele 18-20. (2588)
* Organizez excursii în Turcia - 17 
februarie, preţ 10.500 le i; Ungaria
- 26 februarie. Telefon 41 21 40/ 
135, 42 83 90

* S.C. GENERAL IMPEX SRL
- str. Tribunei 19, vl oferă en- 
gros: ţigări LM, ASSOS, cafea 
boabe cu A.C. 0%, bere, sucuri, 
alune etc. cu A.C. pînă la 4%, 
Program 9-19. (2628)

INCOTA ATLAS transportă 
persoane în Germania pe ruta: 
Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart. 
Plecări: 17, 24 februarie; 3, 10, 
17,24,31 martie 1993. Inform aţii 
A .C .R . S ib iu , te le fon  092/ 
44 73 59, orele 8-15 şi 44 46 19, 
orele 16-20

S.C. EUGEN SRL angajează 
măcelari-mezelari. Inform aţii la 
telefon 41 10 81 sau la sediul 
socie tă ţii, str. A . Iancu nr. 5 
(2658)______________________
* T A V I REISEN transportă per

soane, colete, lăz i, cu autocare 
NEOPLAN pînă la Köln. Plecări: 
22 februarie; 6, 17, 25 martie. Te
lefoane 092/43 11 57, 43 12 95 
(2659)
* Firma DINESCU transportă per
soane în Germania (numai în lei), 
la pre ţuri avantajoase, pe ruta: 
N ürnberg-Ingolstadt-M ünchen- 
Augsburg-U lm -S tuttgart-W ürz- 
burg-Frankfurt-Köln Plecări în 17, 
24 februarie, 3 martie. R elaţii tele
fon 41 12 39 (2662)
* Firma DINESCU organizează 

excursii în Polonia în  14 februarie 
şi Turcia în  18 februarie. R elaţii 
telefon 41 12 39. (2 6 6 2 ) '

S.C. BANC POST S.A.
— sucursala Sibiu —

str. Gorjului nr. 2 (lîngă Oficiu! Poştal din cartierul Ştrand)
t e l e f o n  4 1  1 0  7 7

A pus în circulaţie noi instrumente de economii cu dobînzi 
avantajoase şi anume:
I  -  Carnet nom inal de economii la vedere cu 
dobîndă de 30% anual.
I I  -  Carnet nominal de economii la termen de :

— 3 luni cu dobîndă de 40% anual
— 6 luni cu dobîndă de 50% anual

— 12 luni cu dobîndă de 55% anual

ín situaţia în care nu se respectă termenul stabilit iniţial, se 
acordă dobîndă stabilită pentru carnetele la vedere.

Acest tip de carnete oferă titularului posibilitatea obţinerii 
unui credit în cuantum de 80% din valoarea depozitului, aces
ta (depozitul) constituind garanţia pentru creditul acordat.

I I I  -  Carnete cu sumă fixă şi dobîndă de 20% anual
Foarte curînd, toate oficiile poştale din ţară vor fi în măsură 

să emită şi să efectueze operaţiuni pe carnete de economii Banc 
Post.

Aceleaşi dobînzi se acordă şi titularilor (persoane fizice) de 
conturi deschise la sucursala Banc Post S.A.

Contul la vedere oferă titularilor posibilitatea virării unei 
sume fixe, lunar, prin serviciul financiar al unităţii unde este 
salariat, precum şi efectuarea unor plăţi (energie electrică, gaz 
metan, telefon, radio TV) din cont, în baza unei cereri adresată 
unităţilor respective. _  |  g ş  _

AMQFMXMPUIERrSRLSBU

angajeaza s

Relaţii la sediul firm ei din Sibiu, 
str.C rişanei n r. 14. 

41.91.55. sau 41.78.55.
-1 9 3
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PHILIPS (prăjitoare de pîine, aspiratoare,

roboţi bucătărie, mixere, friteze, maşină preparat 
îngheţată, depilatoare, uscătoare păr, fier de călcat, 
cafetiere)

SAMSUNG (televizoare color, cuptoare

cu microunde, aspiratoare, precum şi alte produse 
electronice)

«8888888888881
* s e  a s ig u r ă  g a r a n ţ ia  tu tu ro r  p r o d u s e lo r  
m enţionate (T V  — 12 luni)
* la  aparatura e lectron ică  se  execu tă  contra cost  
şi reparaţiile post garanţie

S.C. Clasic S.R.L. execută, totodată, transport 
marfă cu camion de 6 tone, la preţuri negociabile.

A ştep tăm  să ne v iz ita ţi ş i să  v ă  exp rim aţi 
p referin ţele, la  adresa: A le e a  B iru inţei bl. 10  
(in tersecţia  b -dul M .V iteazu l — str. N .Iorga).

T elefon  4 2  45  84  _  197  _

e d a ta  de 16 februarie 1993 ora 11 ,00

T ip a ru l : “Tftmii s rl


